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V.

A kovunyból képződlek, a gyémántot kivéve, a be­
cses kövek majd mindjei, — sőt az élenynyeli együlése 
síllal alakult a hegyjegecz is, mely a folysavon kivel, 
semmi savban sem oldható fel. A hamany, szikeny, mé- 
szeny, kesereny, vaséleg és agyagfölddel vegyülve, 
számtalan ásványok lényeges alkat részeit teszi , úgy 
hogy hozzá hasonlag, a természetben egy test sincs el­
terjedve, Belőle alakult a közönséges kova, — mely a 
hajdankorban puskába és tűz csaholásra használtatván, 
mint ilyen nagy szerepet játszott, most azonban azon 
faja, melyet malomkő gyártásra használnak, keresett és 
nagyon jövedelmező czikk. A kovanyból alakult az 
Opál, Ametiszt, Carneol, CalcedcSi slb, — továbbá a 
Magla (gránit) Csillám, homokkő és a homoknak min­
den nemei, melyek közül hármat különböztetünk meg.

a) A forrás homok, — fehér szinezetlen, igen apró 
részecskékből áll, a forrás vizek és folyamok kiliá- 
nyata.

b) A dara homok vagy kövecs. — Gömbölyű, fé­
lig átlátszó magok, leginkább a föld felszíne alatt talál­
hatók, folyam vagy ár hagyadék.

c) A futóhohomok, — alakja különböző nagyságú 
szemerek, vcgyülete kesereny és mészeny. Tömegben 
jő elő, a viz és szél által könnyen mozdítható, és általuk 
egy helyről a másikra hajtatván, az ellent állásnál Icra- 
kodik, s nagy halmazokba alakul. Találtalik a földlömé­
ben ér, és tömeg alakban ; ő a forrás vizek vezetője és 
meg tisztítója. A vízzel semmi vegy rokonsága, ugyan 
azért terméketlen is.

Mész, vagy agyaggal! össze kcinényedés általképezi 
a homok követ, mely finomsága szerint, iaragásra, épí­
tésre, malom, köszörű és fénkövekül használtatik fel. 
Ebből készül a szürecs kő is, mely a vizet, mint a szi­
vacs magába szedvén, minden kellemetlen izétől meg­
szűri. E kő hajdan ritkaságnak tartatott,most azonban 
már sok helyen gyártalik.

Agyag, vagy Timany. Ezen föld azon anyagban 
találtalik, melyet közönséges néven agyagnak neveznek, 
és ennek lényeges részét leszi. Az agyag az egész föld 
tömbben el van terjedve, és nagyon sok ásvány alkat­
részét képezi. Timany nevét, a benne találtató timsótól 
vette.

E szerint a timany és a közönségesen úgyne­
vezett kovany, timany és vassav keverékből álló agyag 
közt lényeges a különbség; és igy szükséges, hogy a 
limanyról tisztán, s ennek vegyülcteiröl s igy a közön­
séges agyagföldről is külön-külön értekezzünk, annyi­
val inkább, mert az agyagföld a termő réteg egyik fő 
alka'részét képezvén, ennek tiszta ismerete a földészt 
könnyen rá vezeti, mi és mennyi az, mi állal humusl 
képes termelni, vagy mivel képes lóidét kellőleg porlia- 
nyitaui. És megfogja tudni, mii ö földel használhat edény 
tégla slb. égetésre.

A vegyészet a tiinanyt — mivel hogy az — a föld 
féméi sorába tette, és a tudománynak sükerült a tiinanyt 
oly nagy mérvben tisztítani fel, hogy különösen Paris­
ban, melynek vidékén több ily gyáruk állítattak fel, — 
ékszerek és közhasználatú egyéb tárgyuk készítetlek 
belőle. Saint-Claire Deville vegyész foglalkozott vele 
leginkább, — s találmányai eredményezték, hogy a Szi­
keny kilograinj.ínak értéke 1000 frankról 9 frankra 
esett. A Rose Henrik berlini tanár felfedezése pedig a 
timany kilograméjának értékét 300 frankra ezáli-

totta. De még igy is sokkal drágább lévén az ezüstnél, 
használata meg nem állandósitathatolt.

A timany kevéssé szürkés kékre verő fehér szinü, 
az ezüstével majd nem egyenlő fényű, — nyújtható és 
kalapálható hidegen, a nélkül, hogy megszakadna. Ke­
ményebb és ruganyosabb az ezüstnél, de könnyebben 
olvad; a réznél szivósabb, de könnyebb minden fé­
meknél.

A viz a timanyra nem hatván, azt az agyagföld sem 
bocsátja keresztül, minélfogva ez általa gyurmává ala­
kítható. Az ülepített agyagföld, mi előtt hév mellett ki­
száritatnék , magáénál, majd kélszerrc nagyobb súlyú 
vizet tort meg.

A Óaranynak az égvényekkel vegy rokonsága nin­
csen. Nem együl a kén, könenykéneg széneny és lé- 
genynyel; — mint vegyülök a humushan úgy látszik, 
hogy mind ezekkel vegyrokonságot köt.

A többi föld nemekkel azomban könnyen együl, 
különös vonzalmat mutat pedig a kovanyhoz, mely ve- 
gyülékét a természetben leginkább lehet találni. Hogy a 
két földnek egymáshoz vegyrokonsága van, leginkább 
igazolja az : hogy ily állapotban könnyen olvaszthatok, 
— és, hogy iidfi timany csapadék a mész vízbe öntetvén, 
ez, elveszti hamélegcs izét, s a timany a inészenynyel 
vegyülve ülepszik le. K. G.

(Folyt, következik;.

Néhány szó társadalmi viszonyainkról.
(Folytató.)

Középosztályunk. Mit szóljak erről? Eleve 
csak magasztalására találok szavakat ezen osztálynak, 
mely józanság, és aránylag elég miveltség, erely és lel­
kesedés, végre ha nem is mindig és mindenben, de még 
is sokszor és a fő dologban szívós kitartás által nemzeti 
létünket eddig majd nem egyedül és maga érdeme által, 
(mert a nép és az aristoeratia által e téren gyakran 
elhagyatott) a tudva levő nehéz körülmények közt tattá 
fenn. 11a szomszédainknak Írnám e sorokat, úgy hossza­
san kellene elemeznem, mi mindenből áll középosztá­
lyunk, hogy az t. i. a nagy birtokost kivéve, a többi 
összes értelmiséget foglalja magában. Nincs itt nálunk a 
középosztály holmi egyes castokra elosztva.

Ugyanis : Nincs itt nálunk vagy legalább ja leg­
közelebb időkig nem volt egy törpe osztálya a hivatal­
nok s hivatallesöknek, kik kizárólag erre utalvnk, s ha 
kissé elszaporodnak , mint ugyanannyi prolelariusok 
esnek a társadalom terhére. A legközelebbi idő megszülte 
ezen osztályt is , de talán a sors könyvében számunkra 
még fenn van tartva az alkalom, hogy ezen roszra szü­
léitekét jobbra nevelhessük fel, nehogy, mint némely 
szomszéd állom, a hivatalra vágyok kedvéért alkossunk 
és szaporítsunk saját el visel he tlen terhűnk és bajuirkra, 
hivatalokat és ezek számára hivatali teendőket. Nem vá­
lik el nálunk az okleveles honoratiorok osztálya a bir­
tokosokétól, mert a producens osztály még nem panasz­
kodható,hogy ama consuinens osztály nadályként szívná, 
mert az egy ügyvédeket kivéve, kikről alább szólandók a 
többiek mind talán még nagyobb számmal is lehelnének. 
Az iparés kereskedelem terén sincs az egyénekben nagy 
bőség vagy elszaporodás, minek a legbiztosabb jele az, 
miszerint valamint a népnek nincsenek, úgy a közép osz­
tálynak is alig vannak proletariusai.

De ebből még nem következik azért, hogy a kö­
zéposztály általában jólétnek örvend. Korántsem, sőt

minden egyes ága hátrább van e tekintetben mint az 
ezelőtti évtizedekben volt. Legérzékenyebben van sújtva 
a jelen idő viszonyai által a birtokos, főleg pedig a kis 
birtokos. Legszembetűnőbb, és egyúttal legérthetőbb az 
azon kis birtokosoknál, kiknek csak két vagy három 
annyi birtoka van mint egy úrbéri telek.

Az ily kis birtokosnak, mihelyt az értelmiséghez tarto­
zik, s különösen ha egy számos tagú családban j Hétben 
növekedvén fel, a nagyobb összes vagyon felosztásából 
öröklötté ezen kis birtokot, nem két vagy három annyi 
szükségletei vannak, mint egy volt úrbéri telek birtoko­
sának, de sokkal több, ezen kívül pedig egy nevezetes 
forgó tökét kell nélkülöznie, a melyet azon telek birto­
kosa élvez, t i. a családfőtől kezdve annak minden 
egyes tagja által teljesített kézi munka értékét. így volt 
ez ugyan az előbbi évtizedekben" is dD akkor nem kellett 
adózni, akkor megvolt a most már felszabadult, értékén 
alul megváltott, s rég elköltött úrbéri munka, minden 
a mit készpénzen vennie kellett olcsóbb volt, most pedig 
mind ez aránytalanul megdrágulván, csak éppen mind 
az száll alá idönkint az elöbbeni olcsó árakra, a miből a 
birtokosnak pénzt lehet látnia t. i. az élet és marha. így 
van a kis birtokos, s ettől nem sokat különbözik a na­
gyobb sőt a nagy birtokos, mindenikük vagyoni állapota 
csak attól függ, mennyi szükségletei vannak, vagyis 
mennyire szoktatta öt meg családi köre, vagy a néha 
nála sokkal vagyonosabb szomszédjának példája.

MATOLAY VICTOR.
(Folytatása következik).

A vizgyógyászat érdekébe!!.
IV.

(Folytatás.)

Rendelkezése alatt áll a vizgyógyásznak kedvező 
körülmények közt (minőt Lipócz vidékén méltán várha­
tunk) mindazon hatály, melynélfogva az emberi szerke­
zetre nézve az éghajlat kedvező változásokat gyakorol­
hat. 15°, 20° R. ülő vagy kádfürdő által mérsékelten 
vonja el a test melegségét s az idegzet tevékenységet 
ingerelve gyorsabb anyagcserét eszközöl már csak azért 
is, mert az elvont melegség helyre állítása csupán bővebb 
emésztés, tápfeldolgozás állal eszközölhető. Sokkal erő­
sebb működést fejthet ki 10", 15° R. fürdők által kivált 
ha utánna gyors sétát, hegymászást rendezhet; oly mó­
don uralkodhat ezen ha lányoknál fogva a légzési és vér- 
kerengési mozgalmakra, mikép semmi más orvosi szer 
által nem. Végre az 5°, 10° fördők már oly nagy mér­
tékben vonják el a melegséget mikép némely gyuladási 
bajoknak pár óra alatt elejéi veszik. Volt alkalmunk 
p. o. Gritfcnbergbcn tüdőgyuladási esetet látni, mely 4 
óra lefolyt« alatt annyira meg lett szüntetve, hogy a 
beteg, ki reggel életveszélyben forgott, este már rende­
sen tánezolt a több vendégek közt. Az izasztás kényel­
mes!) és gyorsabbá tételét ott hol a vizes lepedők las­
súaknak tetszenek, most már saját szerkezetű szekré­
nyek által lehet eszközölni, melyek czélszerü fokozatait 
3(1" 60" R. szintén kénye szerint vezényelheti az orvos 
vagy a beteg.

Dr. Johnson észletei szerint vérmes fiatal ember 
Utere a vizes lepedővel! betakaráskor egy perez alatt 
i/5-re esett (104-röI 84-re) a légzés pedig >/2-al (24-röl 
32-re) emelkedett s némi hullámzások után csakhamar 
természetes arányára vezényoltetett. Viszont, hol az ütér 
mozgalma lassú, ezt kádfürdő által perezenkint 12, le- 
dörzsölés állal 16 ütéssel lehet gyorsítni, inig a sugár 
fürdők (douche) ezt, ha kell 26-al is gyorsíthatják. Es 
pedig főkép a sugárfürdök alkalmasak arra, hogy az or­
vos valamely helyi betegségre kiválólag hasson, bár a 
vizgyógyászatnál mint említők rendes feladat az egész 
szerkezetre jótékonyan halni. És ez nem ok nélkül, 
mert hiszen : ha bár csupán a bőr és gyomor működé­
sét bírjuk kellőleg vezetni, már teljes jogunk van re­
mélni, hogy a vér alkatrészei közt levő aránytalanságot
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mielőbb megszüntetjük : a beteg test számáré jó véri, 
jó táplálékul készítünk, minél fogva a mindinkább erjfs- 
bodö szerkezet mindinkább kidolgozza a romlott a „mtg- 
mérgezelt“ anyagokat, ép nedvekkel és sejtekkel pótolja 
helyűitől s igy a kiválólag megtámadott részek is előbb 
utóbb meggyógyulnak — a beteg szemlátomást erösbül 
— erős még akkor is legalább külsőleg, midőn helyileg 
veszélyesen beteg, — inig a régi iskolák némely köve­
tői, helyileges betegség alkalmával, mindenáron ,,gyön­
gítik'1 az egész szerkezetet, hogy ily módon : „gyen­
gébb legyen (legalább látszólag) a betegség is. ‘ lizéit 
pirosabbak s \ idorabbak a hideg viz gyógyintézet bete­
gei a kórházak betegeinél — hasonló esetekben is, bár 
tagadhatlan, hogy a vizgyógyásznt : „nem épen kényel­
mes.“

KUHIMYI LAJOS.

Rimaszombat,
1865 márcz. 1-én.

Ránk következett a hamvazó szerda is, visszaem­
lékezést idézvén elő mindenkiben, kedveset vagy nem 
kedveset, a szerint, a mint rá nézve a farsang kedves 
vagy kevésbé kedves volt; és emlékeztetvén mindenkit, 
hogy mindennek, akár jó, akár rósz, egyszer csak vége 
szakad és mindennek a vége a halál. Memento móri I

A farsangnak is vége szakadt : clzajlolt mint más­
kor. Nálunk különösen most is olyan volt, mint máskor. 
Tánczvigalmaink is csak a rendesek voltak, melyeket 
t. i. a kisdedóvó intézet, a polgári olvasó 
kör, a dalárda és a casino évenkint rendezni 
szoktak. Egy kis kivételi ez idén a megyebeli földbir­
tokos osztály iljai által az e r d é 1 y i-á rvizkárosul- 
tak javára rendezett lánczvigaiom képezett, Vigadó 
közönség és derültség hiánya miatt egyébiránt egyik 
mulatság sem panaszkodhatott. Farsangunk különben 
eddigi legközelebbi előzőihez abban is hasonlítóit, hogy 
nagyon 1 a k a d a 1 m a 11 a n volt; pedig házasulandóink 
száma nagy, hajadonainkban pedig ez idő szerint valóban 
gyönyörködhetünk. Oe lilába, a komolyabb gondolko­
zás azt véli : „oh nőtlenség! adó, jöjjön cl a te orszá­
god,“ — a gondatlanság pedig azt la ríj a : „Ments meg 
uram Jézus.“

A farsang elmúlt, de a havazás nem. Sok helyűit 
a közlekedés is felakadt, — de a hófuvatagok cllávoli- 
tatván. már csak a sárral és vizekkel kell megküzdenünk. 
No de majd ez is elmúlik, és minthogy nappal olvad, 
éjjel azonban fagy, reméljük, bogy a hegyi havak las­
san olvadva s károk nélkül fognak le és elfolyni.

A nap is nő már szépecskén másutt, de városunk­
ban nem. Mert eddig közönséges olaj lámpák melleit, 
melyeket a város maga kezelt és melyek igen sűrűn, 
minden harmadik-negyedik házra alkalmazva, ójjelenkint 
nagy városi s..int adlak kis városunknak, kora estéiül 
késő éjig nappali világossággal valánk körülárasztva és 
kényelmesen járhattunk éjjel is; — de a haladás most 
városunkba a petróleum-világítást hozta be, ennek ke- ; 
zelését is bérbe adta a város, és a régi löméi (luk lámpa 
helyeit a nagy pinezin csupán négy ily petróleumlámpát 
alkalmazott, az utezabelioket is mcgritkitolla ; minek az 
lön következésé, begy az első estén, midőn t. i. az uj 
lámpák üvegei újak s tiszták voltak, gyönyörködtünk az 
uj kivilágításban, de azóta, fájdalom! selolség ami 
országunk. Nem tudjuk, a petróleum és lámpaüveg 
tisztátalan-e vagy a kezelés? — annyi igaz, hogy ez 
egyszer nem tartunk a haladással, hanem a jó régi után 
vágyunk. Városunk — úgy látszik — inkább a széphez 
hajlik, mint a hasznoshoz : a tánczlcrmct feldíszítvén 3 
nagyszerű uj csillárral, az utczákat megfosztván a vilá­
gosság jótékonyságától.

A lámpákról a szén jut eszembe. Nem rég 4 szén­
fuvaros egy falu állásába húzódván meg éjszakára, a 
nagy hideg miatt engedelniet kértek a kovcsrnárostól, 
hogy az ivó szobában hálhassanak. Vittek magukkal 
szekereikről szenet is, hogy a szoba ójen ál, meleg le­
gyen. Ugyanoda ment hálni a korcsmáros két cselédje 
is. Reggel mind a hat ember széngözlől megfutva talál­
tatott. Hármat közülük az orvosi segély ismét életre 
hozott, de a másik háromnál minden segélykisérlet si­
kertelen maradt. *'• !•

Újdonságok.
* A felsőmagyarországi ke r t é s z-e g y- 

I e t alapszabályai — mint értesülünk — már felsőbb 
helybenhagyás alá terjesztenek. — Ezen életrevaló egy­
let pártfogói s részvényesei mindegyre szaporodnak.

* Ungli várról írja r. levelezőnk : A dalárda 
vezetéséről Spitzer Tivadar — minthogy Bozosra hív­
ták meg a grófi jószág igazgatására — lemondott, s 
helyéi Tirnaucr barátunk szíveskedett elvállalni addig is, 
mig a dalárda képes lesz karmeslert tartani. — A da­
lárda-estély jövedelméből a gymnazium t á p o Idá­
ján a k 100 o, ért. lóriul adatolt. — A felvidéki szüköl- 
ködők javára tartóit bál alkalmából történi adakozások­
hoz utólagosan járult még Deinianovics Sándor ur

Kalászok Magyarország történetéhez
közli: L1BERT1NY GUSZTÁV.

Bocskay István alatt 1606-ban A p r i- 
11 s 24-től Május li -ig Kassán, a szövetsége 
Karok és Rendek á 11 a[ tartott ország- 
gyűlés naplója, melyet Schreiber Mihály 
sz. kir. K o r p o n a Város követe küldőivel 
közölt

111.
(Folytatás).

Április 28-án. Nyáry Pál közli a karok cs vendek­
kel a seregek elszállásolását mely jóvá hagyatott. A 
nemesség több rendű panaszai fogadtattuk el, vonatko­
zólag elkobzott jószágaikra, melyeknek részint elég ! 
tétetett, részint pedig a fejedelemhez ulasitaltak elin­
tézés végett. Következett a Korponán alkotott törvény- ; 
czikkelyek átvizsgálása, és mivel az utolsó ezikkben pa­
naszok emlittetnek a sz. k. városok ellen, némelyek njra 
szót emelnek, hogy a nemesség akadályoztatik házak 
vevésében , szabadalmak élvezésében stb. Ezek ellen a , 
városok követei komoly óvással léptek fel, mert ha ezen 
háborúnak a vallás után a szabadság a főczélja , igazsá­
gos hogy a városok is az ő szabadalmaikban tartassanak 
meg , és senki által ne háborgattassanak , mire nézve 
Kellemcsy személynek egyhangúlag oda biratotl, hogy 
kényleien volt ama ezikkhez következő záradékot csa­
tolni : „a inuniczipális jogok , szabadalmak, szabadságok 
és szokások sértetlenek.“

Április 29-én. Magány ügyek tárgyallattak, melyek 
a zsákmányok megtérítésére vonatkoztak , Balassa Zsig- 
mond panaszt emelt Illcsházy ellen , hogy az ő emberét 
ogolylyá tette , hogy Mátyás lőherczegnélőt hevádlá és i

kegyelem vesztésbe hozta, és végre hogy minden mó­
don törekszik birtokait hatalmába keríteni s azoktól öt 
megfosztani. Ezen vád a főrendekhez utasít In to tt. Ugyan 
e napon kiadattak a hadi-törvények, melyek szerint a 
katonák magukat viselni és élni tartoznak. E magyar 
nyelven fogalmazott törvények a katonákat kötelező 
alárendeltséget és fegyelmet tárgyalják, minden kihágá­
sok elkerülésére s a következők állal Íratlak alá; István, 
lllésházy István, Drugetb Bálint, Nyáry Pál, Kátay Mi­
hály, kanczellár, Tökölyi Sebestyén, D. ugelli György, 
L'zobor Mihály, Balassa Zsigmund, Thurzó Kristóf, Ná- 
dusdy Tamás, Szécsy Gyoigy, Várkuez György, Rliéduy 
Ferencz, Dezsöfiy János, Dcngelcgy Mihály és Somogyi 
György.

Április 30-án. Semmi sem tárgyaltatott; midőn 
azonban a fejedelem a templomból kijőve a Korponaiak a 
náluk tartott gyűlés okozta költségek némi könyitéséro 
a laksa elengedését szóval és Írásban kérelmezték , a 
fejedelem válasza lön, hogy a mit képes meglenni, szíve­
sen megteend.

Május 1-jén. Egy negyed órai imádkozás után a 
gyöngyösi lelkészek panaszkodtak , hogy a pápisták 
által, — kik a toronyra leimászván harang jelével üsz- 
szegyüjlve a népet, fegyveres erővel, az országgyűlési 
határozat daczára a templomból kizáratlak. E felett liatá- 
íoztatotl, hogy a templom bezárassák.

Május 2-án. A lelkészek kilcncz pontot mutattak 
be, közöltök azokat is, miszerint Sárospatakon egy 
C'ollcgiuinnak és Consisloriumnak felállítása engedé­
lyeztessék, és hogy jövőre ne kálvinistáknak, hanem - 
ágostai hitvallást követőknek neveztessenek. j

Május 3-án. Egy nagy-bányai nemes panaszt emel, | 
hogy a város bírája cs tanácsa által a polgári terhek 
viselésére kényszeritletik ; mi által felelevenittetett újból | 
a városok elleni általános panasz, hanem a városok mint 1 
előbbi alkalommal erősen védék jogaikat. A fejedelem 
tanácsosai előadják, hogy minden jutalom nélkül köz-

1 forinttal és Mészáros Károly — ki Uuglivár történetet 
irta meg ez előtt két évvel dicséretesen és jelenleg 
Unghmcgye topográfiáján dolgozik — szinte 1 Ittál. _ 
A múlt hetekben egy csecsemőt húztak ki az Ungh joggj 
közöl. Ritka esel nálunk, daczára unnak hogy a tiltott 
gyümölcsök meglehetősen teremnek. Az orosz, 
casino Ugye annyira haladt, hogy a folyamodás felsöb- 
engedélyórt már hoadatoll. E tárgyról későbben körül, 
inényesen szólandunk. (Elvárjuk Szcrk.) Időjárásunk a 
kevés ideig tartott hó után ismét derült.

* A s z e p s i jótékony czélu hál nem 12 ftol — 
mint sajtó hibából közölve volt — de 122 ltot jövedel­
mezett.

* Rónay í.yula ezúttal nem fog Miskolczon ven­
dégszerepelni ; örvendhet, a kassal színházi közönség, 
hogy a jeles színművészt nemfogja nélkülözni

— Lakodalom menyasszony nélkül. 
Azarban (Zemplén) az a nem mindennapi esemény 
történt, hogy midőn a boldog vőlegény vigadó nászné­
pével a lakzi másodnapján mennyasszonyáért ment, annak 
csak hűlt helyét találta. Az eset nem znvarta meg háza­
sodni akaró hősünk eszél, annál kevésbé szívéi, mit ta­
núsít az, hogy a lakzi három napig tartott. —

* A sáros megyei gazdasági egylet felter­
jesztett alapszabályait — némi módosítás végett — a 
korlátnokság visszaküldte a helytartótanácshoz.

* Miskolczon Füredi Mihály vendégszerepei.
— Mai számunk mellett kU'djük szél a ka pi vári

gazdasági gép - és cszküzgyár készítmé­
nyeinek árjegyzéket Benczúr Emil gépész­
mérnökiül. Ajánljuk a gazduközönség figyelmébe.

Vegyes hírek. _ -
— A ke r e s k c tu 1 in i s iparkamarák 1865- 

dik évi költségvetéseit Írják a hivatalos lapok, a es. k. 
minisztérium erősítette meg, még pedig következőleg; a 
pesti kereskedelmi kamarát illetőleg 5376 fltal, a sopro- 
nyi kamarát illetőleg 6644 fltal, a pozsonyi kamarát ille­
tőleg 5867 fllal, a kassai kamarát illetőleg 4404 fttal, 
a debreczenit illetőleg 4686, végre a temesvári kamarát 
illetőleg 4390 fllal, mely összegek szabályszerű kivetése 
a választókra, megengedtctelt.

— A naptári évfolyamnak számadási évül lett 
átalános elfogadása alkalmából a nm. m. k. helytartóta­
nács elrendelte, hogy jövőre a községi számadások szin­
tén a naptári év szerint vezettessenek, s ezzel kapcso-
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költség helyett saját vagyonukat költik ; mire nézve a 
fejedelem gondoskodását megígérte.

Május 4-én. Gyűlés nem tartatott, mert a fejede­
lem sok mágnásokkal együtt Tökély urnái időzött, vala­
mint tegnap is Dezsöll'y gyermekének keresztelésénél 
voll, ki már egy éves lett vala.

(Folyt, köv,)

A Tisza Tündére.
BOLGÁR KALMÁN-tól.

(Folytatás.)

Marinka még mindig imádkozott — lelke, fel he vilit 
kedélye az éjben keresett menedéket — mint az elfáradt 
vándornak jól cselt egy pereznyi nyugalom . .

Végre az öröm és félelem egy gyönge felkiáltása 
után összeszedő erejét és felkelve, a kisded ajtónak tar­
tott, hol a gyönge morajt hallá. —

— Ö az I rehegé alig halthatólag — és másik 
perezben már Todor karjai ölelték. —

— Tehát mégis, — de csend mintha lépéseket 
hallanék . , .

— Semmi drága Marinkám ! A szél nem jöhetett 
volna sebesebben, mint én, de nagy volt a veszély, me­
lyet urad élőmbe vetett. Alig ludá meg ugyanis, hogy én 
téged felkerestelek . . . azon órában , midőn téged, ár­
tatlan galamb, meglátogatni szoktalak, az est homályába 
burkolva — néhány czinkosával körülvett és csak sze­
mélyes bátorságomnak sikerült kezeiből kimenekülni. 
Egy perez — és itt lehetnek — azért siess, megyünk!

— Hát Romanov ?
— Hadd öt békében . . Yelseszláv haragjában ka­

róra vonali , . Jer . .
— Az Ég segéljen minket, követlek bárhová; 

hiszen úgy sincs más, a ki szeretne . . .



lalbuii a községi elöljárók szolgálati ideje is a naptári 
áv tartamára álapittassck meg,

* A magyar guzdasszonyok egylete 
I |,b Iti-áu tartja közgyltlósél a köztelken.

»Kiviteli t i I a l o in. A szarvasmai ha, juh ég 
kctske, valamint az ezen ál'aloktól származó nyers ter­
mények kivitele Morvaországba újólag eltiltatotl.

Irodalom.
— Megjelent és beküldetett az Erdészeti Lapok 

II füzete, következő tartalommal: A sarjerdö. Az erdők 
befolyása a kiimára. Erdödi Adolf válasza. Van-e a 
villamosságnak a növényidéire befolyása. Az orsz. Gnzd. 
egyesület erdészeti szakosztályának működése. Külön­
félék: Beoltott czirbolyafenyő. A faiskolák egy új ellen­
sége. Adatok Magyarország 1'asziikségének kérdéséhez. 
— Előfizetési ára egészévre postán 5 for.

— Grcguss Ágost ,,A balladáról czimU müve 
melyet — mint olvasóink tudják — a Kisfaludy-társaság 
utolsó közgyűlésen megkoszorúzott, egy pár hét múlva 
már meg fog jelenni. Oly alakban és kiállításban, mini a 
Kisfaludy-társaság ezege alatt megjelenő magyar Sha­
kespeare s a pártolói könyvillelmények, 8- 10 ivre fog 
terjedni. Kiadására Einich Guszláv vállalkozót!.

Egyveleg.
— Il-ik Lajos király emléke Brüssel- 

ben. Szerencsétlen Lajos királyunknak, ki a mohácsi 
vész alkalmával hosszas futásban kifáradva, a Cselepa- 

. lakban lelte sírját, nem csak a bécsi arsenálban találjuk 
emlékét, hol 1526-ból aczél hadi öltözéke van meg, de 
egyébült is, igy Belgium fővárosában Brtisselben a szé­
kesegyházban, a gyönyörű ablakfeslményck egyike jobb­
ról a szentélyhez közel, lajos királyt s nejét ábrázolja 
királyi öltözékben, 4 folyó s 2 oroszlányt jelző paizs czi- 
merrel, — s hogy jött Belgium ez eszmére ? — ezt ke­
vesen fogják mai korban tudni, ennek forrására hazánk 
történelme vezet, Lajos halála után ennek özvegye Má­
ria királyné, ausztriai 1. Maximilian római német császár 
unokája, I. Fülöp spanyol király leánya — honunkból el­
távolíttatván, Károly császár öt lelte Belgium igazgató­
jává, e hivatalt számos évekig sok viszontaságok között 
viselte. Mária 1556. után hagyta el Belgiumot s Spa­
nyolbonba ment. Vele volt Oláh Miklós, A Cathedralc

Salute Gedule, mely a legszebb egyháza Brüsselnrk, 
1518. készülvén el tökéletesen a nagyszerű ililak fest­
mények bennünket érintő része, az alatta lévő Mária név 
s 1538. évszám után ítélve, ez évben Mária királynőtől 
tett adományt képez, s férjének képe, úgy a 4 folyós 
czimer Magyarított, s a 2 oroszlány Belgium emlékeze­
tét képezi. A festmény rajza majdnem hasonló Székes- 
Feliérmegye cziincréhez, gothus felirattal. Belgium nem 
idegen a magyar királyok törzsfájához. Foppens János 
brüggi kanonok egész munkát irt, melyben a rubempréi 
és evenbergi lierczegeket az Árpád-ház férfiúi ágából 
eredeztette, de nem idegenkedett Attiláig vinni a táblá­
zatokat. (Auborti Miraci opera diplomalica et liistorica. 
Editio secunda auctior et correctior. J. Fr. Foppens. 
Louanii. Anno 1723. in folio.) Hazánkban Szatlunárvár- 
megyében Béliek község 1216-ik évben belgiumi 
llandriai lakosokkal volt telepítve, miről a várdai tüzes 
prúbakönyv 243 czikke tanúskodik. Mint értesülünk, az 
összekötő kapcsok felkeresésére Borckgrave Emil ügy­
véd Hágából jövend törlénelmi utazást lenni hazánkba 
még ez év folytán. (P• N.)

— Hogy házasodott meg Mendels­
sohn. E hires, de rul külsejű bölcs szerencsés házas­
ságát Auerbach következőleg hja le. Mint tudva van, a 
púpos rut Mendelssohn egy hamburgi bankár bájos és 
igen gazdag leányát vette nőül. Hogy történhetett ez? 
Hát egy szellemdus tréfa által! Midőn Mendelssohn egy 
iz.ben barátját Lessinget meglátogatta, útközben egy 
hamburgi bankárral ismerkedett meg, kinek igen szép 
eladó lánya volt. Visszautaztában betért a bankárhoz, ki 
igen szívesen fogadá öt s a többek közt igy szólt hozzá : 
Nagyon szeretném, ha önnel családi szorosabb kapcso­
latba is léphetnék, de fájdalom, leányom ez összekötte­
téstől idjcgcn s ön, mint bölcs .férfiú, bizonyára vigasz­
talni fogja tudni magát leányom ellenszenve mialt! 
„Engedje meg, vizonzá a bölcs, hogy még egyszer szól­
hassak leányával.“ A bankár ebbe beleegyezvén. Men- 
delsson a leány szobájába ment. „Mondja csuk, hiszi-e 
ön, hogy a házasságok égben költőinek ?“ kérdé a 
leány a belépőtől. „Igen — feleié — mikor egy fiú szü­
letik, az égben jövendőbelijét bemutatják neki. Midőn én 
születtem, nekem is bemutatták jövendőbelimet, ki nem 
volt más, mint kegyed, egy rul púppal a hátán ! Minden­
ható Isten ! kiállók fel, — e szép angyal, púpos háttal. 
E rul terhet fogná viselni! Vedd azt le róla én istenein 
s engedd ál nekem, hadd viseljem helyette! Az Isleu, 
mint kegyed láthatja, meg is hallgatá kérésemet.' A 
szép leány ez elmés nyilatkozaton annyira megindult,

hogy a bölcsre borulva, megcsókold s még az napon 
végbement eljegyzési ünnepélyük.

— A párisi nők deshabille-ja. A párisi 
felsőbb rangú nők sajátságos toilettéje lelett a legkülön­
bözőbb oldalakról emelkednek óvó s figyelmeztető han­
gok. A „habillé“ „deshabille -vá lett degradálva s azon 
hölgy öltözik a legdíszesebben, a kin — legkevesebb 
öltöny van. A „Siécle“ többi közölt it szólt: A mi a női 
derékból még megmaradt, alig méltó az említésre. Höl­
gyeink most, mint a vad nők délamerikai erdőkben, 
nynklánczokkal fedik magukat. A „Monde“ pedig igy 
szól : Ha divalliúlgyeink valamelyik .1 báli öltönyében az 
utezáu megjelennék, az első sergeantnak, ki meglátja, 
azonnal el kellene fognia s a rendőri törvényszék köz­
botrány okozásért bizonyára elitélné.

Színház.
— Szombaton, márczius 4-én Berzsenyi 

Károly jutalmául adatott : „Maison-Ruge lovag, 
vagya Girondisták végnapjai“ franczia dráma 
5 szakaszban. — Rósz, előadásra egészen alkalmatlan 
darab, — botrányos előadás, A darabot jutalomjátékul 
választotta, rendezte , s részben előadta Berzsenyi 
Károly. — Nagy közönség, Minthogy ily előadások után 
bírálatot Írni nem lehet, jónak látjuk a részletezést mel­
lőzni, annál is inkább, mert a színházról egy külön 
czikksorozatban fogjuk körülményesen elmondani néze­
teinket,

— Vasárnap, márcz. 5-én. ,,Ö r d ö g r é s z e“ 
énekes színmű 3 szak.

— Kedden, márczius 7-én Sevillai b őr­
be 1 y vig opera 2 felv.

Szerkesztői posta.
T. F-nck Unghvár. A hirdetési dij 1 ft. 5 kr.

■ Sz. Ö. F-nek Szépfalu. A lapot folytonosan 
Kapja-e ön, s kapunk-e mi egy szép bcszélyt ? 

kérünk.
— „Egyjellemvonás Washington é 1 e— 

t é b ö 1“ közlésre vár.
— „Zeng kezemben“ közölhető.
— A „Felköszöntés“ szerzőjét látogatásra

küldjük
Választ

kérjük.
M-D-önek. Köszönjük. 
Sajónak írni fogunk.

Alig tellek azonban pár lépést, Tódor ijedve for­
dult visza. —

— Hah ! mi ez megint? Vetseszláv ránk gyújtó a 
házat . , veszni kell . . .

És valóban alig hangoza el Tódor kétségbeeső 
kiállása, az egész házal veres folyam áraszlá el . . a 
veszély kikerülhetetlen volt . . a halál bizonyos . de 
nem ! még a kertbe néző ablak meg volt kiméivé . .

Tódor iszonyú erővel ragadá ölébe az elájult Ma­
iinkát . . egy kétségbe ejíö ugrás — és csak a lángba 
kapott ablak — rácsok perczegése hallatszott . .

A tűz, mely rémitö düliösséggel már a szépen 
kifestett falakai érte, messze megvilágító a rengeteget, 
és az éhes farkasok vijjongásai borzasztó félelmet öntöt­
tek a tömegestül bámuló oláhokba . . Gyönyörű kép egy 
festő ecsetje alá ! --

Különösen négy ember vonja magái a figyelmünket; 
a csapat élén — Vetseszláv és társai, kik ördögi mo­
sollyal néztek a piros lángokba , mintha diadalmat 
ülnének . .

- Úgy kell nekik, monda egy barna szálas oláh 
kinek fekete fésületlen haja hosszú bozontos fürtökben 
hullott alá . . Úgy kell nekik . . áldjon meg boszudert 
Vetseszláv az Ur — . .

— Áldjon meg érte az Ur, és az angyalok űzzék 
el lelked elült a fekete szellemeket . . Tied a hódolat, az 
élet, hiszen már az Írás is mondja . . .

— Ejti, hadd Vaszil; a mit az Írás mond, azt mond 
el templomodban . . itt mást akarok nektek mondani 
barátim, szolgáim — mert megbántam, hogy rájok gyuj- 
táin a házat — elevenen kelle kínoznom őket.

A három mélyen meghajtó magát uruk c bölcs be­
széde előtt, és a pépé szokott bőbeszédűségével félbe­
szakító a csendet . .

— Tied u szó hatalmas ur . . mienk a hallgatás, 
mert mint egy szent mondja . . .

— Ejh szent ide szent oda! nekünk Marinkát kell

megmentenünk — ez éjjel még ölelnem kel! — ha nem : 
kitoljatok! Még nincs leégve a ház egészen — ha , 
mentsétek meg. —. . . A három férfi kt vés vontatás 
után megindult a lángoló házhoz, maga Vetseszláv is 
köveié.

Most itt ideje, hogy Velseszláv külsejéről is szól­
jak, Mintegy 50 éves leheteti, de a telhetetlen szenve­
dély arczára mély barázdákat szántott, és az egyszer 
szép nagy termetű tagokat egészen meggörbeszté. Őszbe 
vegyült haja nagy fonadékokban hullott le széles vállaira 
s a zilált szemöldökök szikrázó szemeket takartak a 
kékes üregekben. Tagjait egyszerű ruha fődé , de mégis 
volt valami külső tisztelet tagjain, mely öt a lobbi oláhok­
tól egészen megkülönböztette és mintegy elárulta magas 
származását.

fez alatt elérkeztek a már-már düledezö házhoz és 
némán követve urok parancsát a legnagyobb készséggel 
és életveszély közt keresek Marinkát. —

De hiába bangozék Velseszláv hivó kiállása, hiába 
jár la be a 3 oláh a kisded házat sehol semmi .... 
semmi . . .

— Az nem lehet hogy menekültek volna 1 dörgó 
a dühös bojár — magam megyek keresni; de jaj tinek— 
lek . . jaj 1

Alig mondá azonban c szavakat . . iszonyú moraj 
zúgott ál, és a kis ház egészen földre omlott.

— Minden veszveI Most számotokra ül a boszu 
óra! A nép bámulva mcgszégycnültcn hallgatá a kéjelgő 
főurat, és alig távozott ez — lompa zúgás hangzók át a 
sürii tömegen . .

Vaszily, kinek a ravaszság volt fő jellemvonása 
megelégedéssel hallgató az elégedetlen tömeg haragját.

— Jól megy , . most fiaim — mondá a 2 társához 
fordulva — itt az idő, hogy megboszuljuk magunkat. 
Mert azt mondja az Írás : „ki karddal öl, azzal fog meg­
ölelni.“

Ezzel a néphez fordult :

— Barátim ! Isten választott népe és a nagy patrí­
ciusok méltó utódai! most ütött az óra , midőn a bárá­
nyok is felkelhetnek és megboszulhatják a farkasok ha­
ragját. Vegyétek azért munkatórt kezetekbe, villáitokat 
• . fogjuk kórbe Vetseszláv vajda várát, és töltse kiki 
rajta boszuját . . .

— Úgy van Vaszily! Mi büszkék vagyunk nevünkre 
s megyünk! és — sürü tömegben egyenest a várnak 
tartottak. —

(Vége következik).

Messze jár...
Messze jár a lélek 
Ha nincs bübánatja.

Ha a boldogság lágy 

Karjain ringatja.

Mi az általtörni 
A csillag-ezreken,

Ha szemembe nézett 

Imádott kedvesem ?

Ha liliomkarja 

Nyakamra fűződik 

Elszáll lelkem a nagy 

Véghetetlenségig.

S mire az üdvösség 

Elcsattan ajakén 

Lelkünk már túl van az 

Isién menyországán.
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— E héten több rendbeli színi bir.ilalot, s két ön­
álló czikket kaptunk a kassai színház érdekében. A 
bírálatok nem kellő szigorral és még is igen epés tollal 
voltak megírva, azért nem voltak közölhetők. — Az 
utóbbiak szerzőit látogatásra kérjük.

— A színházi választmányhoz intézett 
uyilt levelet szerzője vissza veheti.

A magyar papírok árkelete.
(M á i c í i it n 1 - j ó r öl.)

Az elmúlt hónap utőbbi felében a tözsdcUzlet csen 
des volt, mindazáltal egynémely értékpapírnál az árkelet- 
ktllönbség nem volt jelentéktelen.

A pesti kereskedelmi bankrészvények magasabb, 
még pedig 700-n,il is magasb árkeiettel vásároltatlak, 
mely árkelet a legmagasb, melylyel ezen értékpapír va­
laha birt.

A pesti és budai takarékpénztári részvények több 
oldalról kerestettek. A budai takarékpénztár február 
27-én tartott közgyűlésében az osztalék részvényenkinr 
32 forinttal állapíttatott meg, és hallomás szerint a pesti 
takarékpénztárnál a lefolyt évet éllelöleg az osztalék 
(miként tavaly) 100 ftot teend, noha az elmúlt év folya­
mában ez intézet pénzkészlete hosszabb ideig folyton 
tartó apályt tüntetett elő. Ezt nagyrészt a versenyinté • 
zetnek, névszerint az első magyar iparbanknak tulaj­
donították; ez azonban alig hozható fel okul, minthogy 
az utóbb nevezett intézetnél etl befizetések körülbelül 
300,000 ftot tesznek, mely összeg, tekintve a pesti ta­
karékpénztár nagyszerű (Ízlelését, jelentékenységgel még 
azon esetben sem bir, ha az attól csakugyan elvonatott 
volna. A fentebb említettnél kisebb osztaléknak várása 
mellett a részvények nem nyerhettek még további emel 
kedést, mely azonban elmaradni nem fog, ha a fentebbi 
osztalékbecs valósul.

Az első magyar álalános biztosító-társaság rész- j 
vényei meglehetős hanyatlást szenvedtek, azonban, | 
noha már 710-re csökkenve, végre még is a jegyzett 
árt tartották meg. Épen nem tűnhetik fel, miszerint oly j 
értékpapírnál, mely csak alig egy év alatt mintegy 300 j 
forinttal emelkedett, s melynél az üzérkedés igen érde­
kelve van, mihelyt ez az értékesítést kezdi, csökkenés 
bekövetkezzék. Mindenek daczára mégis mindig talál­
koznak vevők, kik e papirt, nem tekintve magasb árke­
letéi, haszonhajtónak tekintik.

Ellenben a Pannónia viszontbiztosító társaság rész­
vényei 400-ig emelkedtek. Az évi osztalék, hallomás 
után, részvényenkint 50 forintnál többet teend ; azon- 
kivüla társaság az életbiztosítási osztályt már let Heg élet­
beléptette, s a részvényesek már a legközelebbi évben

a biztosítás ezen ágának előnyeiben részesülni fognak. 
Elvégre a társaság oly fekvőbirtok megvételére nézve 
kezdett alkudozást, mely birtok, tökéinek igen kedvező 
elhelyezésére nyújt kilátást.

A malom-részvényeket illetőleg, a pesti henger­
malom-társaság részvényeivel volt némi forgalom, azon­
ban hanyatló árkeiettel.

Az első magyar iparbankrészvények • lesóbban vá­
sárolhatók.

A pcsl-losonczi vasulrészvényekben is a forgalom 
igen korlátolt. Az ideiglenes részvények már a jelen hó 
folyamában fognak a valóságos részvényekkel felcserél­
tetni.

Az átalános pénzpiac/, sem mulat nagy élénkséget. 
Az üzlet, daczára a békéié,lényekrci kilátásnak Euró­
pában, ez évben is, minden irányban pang. Egyébiránt 
úgy látszik, hogy az üzérkedés nagyrésze, mely máskor 
papírjainkat karold fel, most, midőn Amerikában a béke 
megkötése remélhető, nagy összegekkel az egyesült 
államok értékpapírjai fele fordul. — Talán egyrészt 
azon körülményben is keresendő a váltóértékek (Devise)

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1864-dik évi deczember 

1-jétől kezdve.
I. Kassáról l'est és Mécs fele :

Kassa indulás 5 óra — p. reggel
Miskolcz „ ^ » 52 n „
Tokaj „ g w 35 ä n
Nyíregyháza 10 , 34, „
Debreezen „ 12 „ 12 „ délben
Pilsp. Lad. „ 1 „ 45 „ délután
Szolnok „ . . . 4 „ 44 „
Czegléd érkezés . 5 „ 41 „ este
Pest „ 8 „ 37, „
Becs „ 6 * — » reggel

11. Mécs és Pestről Kassa felé:
Bécs indulás 8 éra — p. este
Pest „ ... 6 » 25 „ reggel
Czegléd „ ... 9 27
Szolnok „ ... 10 „ 27 „ „
Püsp.Lad.„ 1 „ 26 „ délután
Debreezen 3 __
Nyíregyháza 4 „ 28 „ „
Tokaj „ ... 5 _ 25 este
Miskolcz „ ... 7 n 29 „ „
Kassa érkezés 10 „ 34 „ „

A közállomásokróii indulás ideje a minden 
pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van 
kimutatva.

csak igen csekély hanyatlása, minthogy a téritmények 
(Rembours) jelentékeny tőkéket képviselnek, melyek 
pénzpiaczunktól élvonalnak.

Adler L, Uzlcttudósitása.

GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassa, mírezius 8-án. Tavaszi napok, már két 

éjjel nem volt fogyás. Ma lanyha esős idő. — Piaczi 
árak : Búza kulönkint 5 fi t 20—40 kr. — Kétszeres 3 
ft. 60 kr. — Rozs 2 f. 60 kr.—3 f. — Tengeri 2 f. 
40-50 kr. — Árpa 2 f. 20—40 kr. — Zab 1 f. 40-50 

• kr. Vaj ilezénkint 32—44 kr.

Sajtóhiba.
Múlt számunkban a vegyes hírek elsejében az 

első sort Így kérjük olvasni : ti. Józsika Miklós a magyar 
regé n y-irodalom alapitója sat.

Cs. kir. postakocsi.
Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 

30 perczkor.
„ Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor.
„ Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden 

hétfőn reggel 2 órakor.

Kassa-Kpcrjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség : Eperjesen : Pap József Samu.

Kassán ; Spielman József.

Unghvári társaskocsi.
Unghcánól Kassára: minden vasárnap, kedden és csü­

törtökön reggeli 6 órakor.
Kassáról Unglwárra: hétfőn, szerdán és pénteken reg­

geli 6 órakor.
Unghvárrdl Munkácsra: minden vasárnap d. u. 1 órakor, 

kedden cs szerdán reggeli 6 órakor, csütör­
tökön délutáni 1 órakor.

; Munkácsról Unghvárra: minden hétfőn, kedden, szerdán 
cs pénteken délutáni 1 órakor.

: Ügynökség: Kassán: Spielman József. — Unghvárott:
Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Hivatalos értesítő.
621. plg. sz.

Árverési liirdHmény.
Kassa sz. kir. város Törvényszéke, mint 

csődbíróság részéről ezennel közhírré té­
tetik, — miszerint Lenéz testvérek csőd­
tömegéhez tartozó, Kassán a főutezán 
190. sz. alatt fekvő, a Kassai 123. t. j. k. 
igtatolt s 10,29'/2 f- krra becsült ház f. é. 
márczius 31-én első, ugyanazon évi május 
1-én másod Ívben, és ekkor becsáron alól 
is mindenkor d. e. 9 órakor a város telek­
könyvi hivatalában nyilvánosan elárvere­
zendő lészen.

Miről a venni szándékozók azon meg­
jegyzéssel értesitetnes, miszerint az ár­
verési feltételeket e város telekkönyvi 
hivatalában megtekinthetik.

Kelt Kassán 1865. évi febr. hó 17-én 
tartott város törvényszéki mint csődbiró- 
sági ülésből.

Relay Hóhért,
aljogyzö.

106. polg. sz.

Árverési hirdetmény.
Abauj megye lek. Törvényszé­

kének, mint telekkönyvi hatóságunk f. 
évi febr. 12-én 137 t. k. szám alatt kelt 
végzése folytán Löffler Ignácz fel­
peresnek Debrödy János alperes 
elleni 16 ft tartozás s járulékai iránti ke­
resetében alperestől biróilag lefoglalt 
Szánló mvárosáDan levő 64. h. sz. alatti 
600 o. é. flra becsült ház, 2675, 2736 s 
4606 hr, sz. a. levő egy darabka hasitolt 
360 ftra becsült szántóföld, — 4659 
s 4707 sz. a. telekkönyvezeti rét 120 ft. 
becsülve és 4012 sz. a. telekkönyvezett 5 
kapás 50 ftra becsült szellő f. évi apr. 10. 
d. e. 9 órakor, mint első f. évi máj. 10-én 
mint második határidő alkalmával Szántó 
■óvárosában árverés utján a legtöbbet 
ígérőnek — elfognak adatni.

A venni szándékozók 5nn bánatpénzzel 
ellátva azon hozzáadással hivatnak meg, 
miszerint a második határidő alkalmával 
a lefoglaltak becsáron alól is el fognak 
adatni és hogy az árverési feltételek alul­
írottnál bármikor megtekinthetők.

Kelt Szántón 1865. márcz, 2-án.
Véczely János,

fus/clgal-irA.

Árverési hirdetés.
Kassa sz. k. város törvényszéke 

mint telekkönyvi hatóságnak 1864. évi 
augusztus h. 12-ről 433 sz. a. kelt vég­
zése szerint JanosikJános mint egy­
szersmind testvérei Jancsik Anna és 
Borbála meghatalmazottja részérei 240 
ft. s járulékai erejcig Pláveczky szül. 
Varga Mária tulajdonához tartozók 897 
sz. t j. k. 151 ö. é és 1023 h. r. sz. a. 
igtatott házra az árverés elrendeltetvén, 
annak megtartására f. é. márcz. 21. és 
szükség esetében szinte f. é. april 25 d. e. 
9 órája a városi telekkönyvi hivatalban 
tüzelik ki, miről a venni szándékozók azon 
megjegyzéssel értesittetnek, miszerint az 
árverési feltételek a városi telekkönyvi 
irodában megtekinthetők.

Kassán 1865. február 18,

873 plg. sz.

Árverési hirdetmény.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 

csőd bíróság részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a Kassa városi 
335 sz. t. j. k. 335 h. r. sz. a. bejegyzett 
36,724 ft 35 krra becsült ház, ahoz tartozó 
posztó gyári, és m ű m a 1 m i k é s zie­
le k , s felszerelvényekkel együtt f. é. 
april hó 20-án első, ugyan azon évi jun. 
20-án másodízben, s ekkor becs áron 
alól is mindenkor d. c. 9 órakor a város 
telekkönyvi hivatalában, hol az árverési 
feltételek megtekinthetők nyilvánosan 
elárvereztetní fog.

Kelt Kassán 1865 évi február hó 17-én 
tartott törvényszéki ülésből.

RéJay Róbert)
aljegyző.

Magán hirdetések. 

Hirdetés.
A N o v e 11 y féle kassai majorság 

gyümölcsös- és konyha-nemii kerttel; 
— 114,000 □ ölnyi alsó heringesén 
fekvő tagositott szántóföld, — 12000 
□ ölnyi területű felső káposztás — 
és egy, az alsó dűlőben fekvő nagy rét; 
egészben vagy részletekben 3 évre bérbe j 
adatik. Bővebben értesülhetni Benczúr 
Vilmosnál, forgáls utcza 102-ik sz.

Eladó gőzfürdő.
Az imgln árí gőzfürdő szabad kézből 

eladó. Értekezhetni felőle K u c s a y F c-

rencz plébánossal Bőrben u. p. 
Unghvár. 1—3

Enyiczkén mártius 1-től fedezni fog- 
Goldenak : n Chap 16 markos hétévespej

t e 1 i v é r
angol mén húsz forintért egy kanczát. 

Chinschal angol

f é 1 v c r
hét éves 16 markos fakó tiz forintért egy 
kanczát.

Takarmány folyó árért adatik a kan- 
czáknak.

WERFER KÁROLY,
könyv-, mü- és hangjegykereskedésében Kassán főuteza 342. szám alatt a ferencesek

egyháza mellett kapható :

Nincs többé kösz vény!
Útbaigazítás a köszvény- és csi'iz előállásánál, valamint azoknak 

gyógyításánál átalában ; egy orvosság hozzáadása mellett, mely 
I a. lentebljl betegségben szenvedőn minden esetre segít, s egészségét 
;ujra visszaállítja. Dr. Dietrich V.-től. Tizenegyedik, a legújabb 

bizonyít vany ok Ital ellátóit kiadás. Fűzve 1865. ára 48 o. é. kr.

Rövid idő alatt ezen iratból 25,000 példány adatott el, s biztos se­
gélyt hoz. Azért is ne rettenjen a szenvedő a csekély kiadástól ez 
ez irat megvételénél.

Dr. Dietrich csiiz- és köszvénykenőcse segít mindenkor, akár 
elavult a baj akár nem. — Ezen kiváltképen jeles kenőcs Felsőma- 
gyarországon egyedüli lerakató Werfer Károly könyv-, 
mii 8 angJ6gykereskedésébeu, főuteza 342. sz. a. a fercnczesck egy­
háza mellett, hol is beküldés mellett vagy posta után vétellel 2 o é. 
írtért kapható.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

írom. ungiitiMt uvtuivvi.


